

**Страницы
жизни и
творчества
Льва Кассиля**



**Лев Абрамович
Кассиль родился
(27 июня) 10
июля 1905 года в
Покровской
слободе,
Саратовской
области.**



В семье врача Абрама Григорьевича Кассиля и учительницы музыки, затем зубного врача - Анны Иосифовны Перельман.

Семья Кассилей была дружной, в ней царили любовь, уважение и взаимопонимание.



Брат Льва Кассиля Иосиф был журналистом, писателем и литературным критиком, он был репрессирован.



**В старших классах он занимался в Саратовском художественно – практическом институте.
Учился в Единой трудовой школе.**



Его сверстники организовывали всевозможные кружки - драматический, литературный, стали издавать рукописный журнал. Лев Абрамович был редактором, художником и, конечно, ему очень хотелось выступать в качестве автора.



**В 20-е годы Лев
Кассиль поступил в
МГУ на физфак, но
аэродинамика,
которую он изучал, не
помешала ему всерьез
увлечься
СОЧИНИТЕЛЬСТВОМ**

А встреча с лучшим детским писателем того времени С. Я. Маршаком, окончательно утвердила в правильности выбранного пути - стать детским писателем



Льву Абрамовичу
очень хотелось
рассказать о своём
тяжелом детстве.

Когда писателю
исполнилось 26 лет,
выходит книга под
названием
«Швамбрания»

Автор обращается к собственному детскому опыту и рассказывает о событиях, в которых участвовал он сам и его семья. Там есть все: и захватывающие дух приключения, и уморительные проделки, и замечательные исторические зарисовки России начала века.





**В конце зимы 1914 года
отбывающие наказание в
углу братья-гимназисты
Леля и Оська
неожиданно для самих
себя открывают Великое
государство
Швамбранское,
расположенное на
материке Большого Зуба.
Они населяют его
героями и играют в эту
волшебную игру много
лет.**

*(Книга для мечтателей и
любителей приключений»)*



Писатель, как никто другой, был близок к детям. Часто выступал перед их благодарной аудиторией. Любил открывать детям в своих произведениях истинных героев, приближая детей к стремлению стать кем-то значительным во взрослой жизни

Во время Великой Отечественной войны Кассиль работал корреспондентом, выступал по радио, в школах, воинских частях, на предприятиях Москвы и Урала. Был редактором журнала «Мурзилка», часто принимал участие в радиопередачах, выступал перед школьниками, рабочими и солдатами



**А в суровом 1943г. родилась идея организовать
Неделю детской книги, и в 1943 году в Москве в
Колонном зале они собрали ребяташек,
объединенных любовью к книгам.
Он дал ей чудесное название –
Книжкины именины.**





Много ездил, летал, плавал, путешествуя по родной земле и за ее пределами. Участвовал в походе советских глиссеров, в испытательных перелётах новых самолётов и дирижаблей, спускался в первые шахты строившегося московского метро.



В 1988 году было принято решение о создании музея Л. Касиля в городе его детства – Энгельсе.

А в 1995 году музей был открыт для всех желающих



Фонды музея насчитывают около 10 тысяч единиц хранения: редкие рукописи, документы, вещи Л. Кассиля, фотографии, графику, книги писателя на разных языках, книги с дарственными надписями известных деятелей культуры.

Есть улица, носящая его имя, а на Площади
Свободы Льву Кассилю был установлен
памятник





На добрых, немного по-
детски наивных
произведениях Льва
Кассиля воспитано не
одно поколение
замечательных
советских детей,
ставших во многом
благодаря его книгам
«настоящими людьми»

Дорогие ребята!

Книги Льва Кассиля были очень популярны среди ваших бабушек и дедушек, когда они были такими, как вы сейчас.

Возможно, сегодня они кому-то покажутся «несовременными», ведь жизнь, описанная в этих историях, сама уже стала Историей (с большой буквы).

Но, по-настоящему весёлые и добрые книги никогда не стареют! Как и их герои.

Спасибо за внимание!

**Слайд-презентацию подготовила:
заведующий библиотеки им. А.С. Макаренко,
филиал №17 Коммунального учреждения культуры
«ЦБС г. Макеевки»**

Гришина Наталья Михайловна

г. Макеевка, 2019г.